

第七届“国企好新闻”揭晓 151件作品上榜

王思衡 本报记者 石岩

2020年12月22日,在第八届中国企业新媒体年会上,国务院国资委新闻中心、中央企业媒体联盟举行了第七届“国企好新闻”颁奖仪式,21件一等奖作品、10名“新闻创客”、10家“组织奖”获奖单位在现场接受表彰。

本届“国企好新闻”由国务院国资委宣传局、中华全国新闻工作者协会国内工作部指导,国务院国资委新闻中心、中央企业媒体联盟主办,集中征集2019

年10月16日至2020年10月31日期间的原创新闻作品。自2020年9月底启动以来,得到中央企业、地方国资国企、中央媒体的热烈响应,逾百家单位推荐作品1869件,征集数量、质量再创新高。

本届“国企好新闻”邀请了56位新闻宣传领域的专家作为评委,阵容涵盖新闻主管部门、知名新闻学院和中央主流媒体、新兴媒体平台代表,评选具有专业性、权威性、公平性。历经初评、复评和终评环节,文字类、广播电

视类、双微类、国际传播类四大类共151件优秀作品脱颖而出,其中一等奖21件、二等奖42件、三等奖63件、优秀奖20件、特别奖5件。这些作品涵盖消息、通讯、评论、微博话题、微信文章、短视频、网友互动等多种形式,集中反映了国资国企在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展、决战决胜脱贫攻坚等方面的重大成果,彰显国资国企“顶梁柱,顶得住”风貌,起到了良好的示范引领作用。

此外,本届“国企好新闻”还

从各中央企业、各地方国资系统推荐的候选人中评选出了10名“新闻创客”,鼓励国资国企新闻工作者牢牢把握正确舆论导向,创新新闻宣传手段和方式,积极传播国资正能量、国企好声音,为国资国企改革及党建凝聚广泛社会共识、营造良好舆论氛围。10名“新闻创客”分别是国家能源投资集团有限责任公司陈毅进、中国建筑第三工程局有限公司叶青、中国石油报社张景瑜、中国航天报社陈立、中国广核集团有限公司颜楚丁、中国东方航

空集团有限公司张澜、中国航空传媒有限责任公司汤军军、南方电网海南电网公司韩海光、英大传媒投资集团有限公司李亚琛、中国电信重庆公司周序。

“国企好新闻”旨在为国资国企宣传队伍和主流媒体搭建学习、交流和展示的平台,为社会公众提供认识和了解国企的途径,自2014年以来已成功举办六届,共征集新闻作品逾万件,推介优秀作品近千件,得到了国资国企系统的积极参与、媒体的高度关注和社会的普遍认同。

2020世界物联网大会在中国北京召开

2020世界物联网大会于12月20日在中国·北京隆重召开。大会由世界物联网大会、中国电子商会物联网专委会、外交理事会共同主办。本届大会围绕“物联网推动世界经济复兴”主题,展开了世界物联网的高峰会、高端对话、人工智能与物联网、智慧物流、世界物联网500强企业授牌、世界物联网大奖等线上线下多种形式的活动。

与会专家表示,世界物联网大会是中国物联网企业与各国合作伙伴进一步深化

交流、中国现代化进程与经济全球化进程进一步融合联动。今年,突如其来的新冠肺炎疫情严重扰乱了我国经济发展,但即将到来的2021年既可能是充满希望和成就的一年,也可能是面临更多挑战的一年。无论国际风云如何变幻,物联网时代的来临,世界各国连接交流会更加紧密,数字化的经济进程会更加丰富多彩。本届大会凸显了物联网高端、前沿、引领性,吹响物联网新经济探索的冲锋号,为世界各国物联网建设发展提供方向和可行的建议。

《国企基层党建读本》在北京首发

12月26日,《国企基层党建读本》首发式暨党建课题研究深化提高研讨会议在北京隆重举行。来自国务院国资委、中宣部、中华全国总工会等部委、国企的党建专家领导齐聚一堂,座谈研讨当前国企党建高质量发展的对策与工作方法。

据悉,该书由全国“五一”劳动奖章获得者、中国能源化学地质工会兼职副主席、中国石化党建管理领域高级专家周洪成组织一批既有党建实践经验又有理论专长的人士开展了党建课题研究,精心编著成册出

版。国资委党建局副局长丁少中在会上指出,习近平总书记对加强国有企业党的建设作出了一系列重要论述和指示批示,为新时代加强国有企业党的建设指明了前进方向。做好新时代国有企业党建工作,既是一个紧迫的现实问题,也是一个重大的理论问题,需要党建实践工作者和理论工作者共同努力。“此课题把握住了国企的时与势,抓住了国企党建工作的关键和重点,形成的课题报告是一份逻辑贯通、观点鲜明、行文流畅、层次递进的高质量的研究成果。”

轻烃综合利用生产高端新材料交流会在潍坊举行

本报记者 何芳

为加快新旧动能转换,助力企业提档升级高质量发展,推进轻烃产业集群发展,促进轻烃上下游产业链集约化、高端化、差异化的发展与合作提供有力支撑,12月24日,由潍坊峡山绿色科技发展集团有限公司主办,山东成泰新材料有限公司承办的轻烃综合利用生产高端新材料交流会在潍坊成功召开。

中国科学院院士郑兰荪,中国国际经济技术合作促进会理事长杨春光,山东省科学技术厅党组成员、副厅长潘军,中国天辰工程有限公司党委书记、董事长袁学民,厦门大学化学化工学院党委书记宋毅,醇醚酯化工清洁生产国家工程实验室主任袁友珠等领导、专家,以及潍坊市科学技术局局长高玉国,峡山区党工委书记、管委会主任孙吉海,峡山区党工委会委员、管委会副主任赵洪军,潍坊峡山绿色科技发展集团董事长刘恩伟、山东成泰新材料有限公司董事长牟哲盈等出席会议。

会上,牟哲盈首先向与会人员详细介绍了成泰新材料公司的发展历程和产品结构,并表示公司将继续立足石化深加工行业,不断完善和延伸产品体系,坚持优化存量资源配置和扩大优质增量资源“双轮驱动”,加快推动产品和产业结构向高层次迈进。

宋毅表示,本次交流会汇聚了轻烃

综合利用领域学术界和产业界的翘楚精英,共同探讨轻烃综合利用的行业现状和未来发展趋势,为大家提供了一个“立足学科理论与技术发展前沿、攻克行业发展热点难点问题、谋划轻烃综合利用行业新蓝图”的有益平台,对于推动产学研深度融合、促进科技成果快速落地、服务地方社会经济发展需求具有重要意义。作为横跨基础研究与工业应用的综合性学院,厦门大学化学化工学院愿深化与潍坊市、昌邑市、峡山区以及当地企业的交流,开展更高层次、更大范围、更高水平的合作,携手为国家新能源产业的高质量发展做出新的更大贡献。

孙吉海在致辞中指出,当前,全国上下正在深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,绿色发展、节能环保、科技创新为化工新材料行业的发展提出了要求,指明了方向。

随后,袁友珠、郑兰荪以及中国天辰工程有限公司副总裁周明生,分别就《醇醚酯化工清洁生产国家发展战略》《新材料发展前景展望》和《发挥技术优势,在碳四精细化学品行业深耕细作》作了主旨演讲,从专业的角度、产业的高度等方面进行了多维度的阐述讲解。

最后,山东成泰新材料有限公司、潍坊峡山绿色科技发展集团有限公司、厦门大学化学化工学院、中国天辰工程有限公司在会上举行了四方签约仪式,达成战略合作。

2020全民健康主题论坛在京举行

12月22日,由中国新闻周刊、美赞臣营养品(中国)有限公司主办的“新起点 新生态 新未来”2020全民健康主题论坛在北京召开。中国新闻周刊总编辑王晨波在主办方致辞中表示,疫情让我们每个人更加重视健康,也让我们认识到,最好的医生就是自己的生活习惯,最好的医疗就是生活

方式。来自政府、企业、公共组织、媒体等社会各界嘉宾代表出席论坛,聚焦后疫情时代共建母婴健康新生态,共同探索健康中国建设新路径。现场,作为主办方之一的利洁时集团旗下全球知名婴幼儿营养品牌美赞臣宣布,经国家相关社会管理部门批准,美赞臣公益基金会正式成立。

金嗓子肠宝新品发布,助力国人肠道健康

12月19日,以“科技兴业创佳绩,三十余载独屹立,拼搏自律更卓越,双宝健康树大旗”为主题的金嗓子肠宝新品发布会在金嗓子集团举行。金嗓子创始人江佩珍出席发布会。发布会上,金嗓子集团旗下产品金

嗓子肠宝全球总运营商、金东云运营总监向来宾介绍了金嗓子集团科研团队在金嗓子肠宝产品中的发明专利——异麦芽酮糖醇。异麦芽酮糖醇具有有效促进双歧杆菌生长繁殖、改善肠道菌群结构等作用。

中铁九局电务公司召开专题会议确保全年指标顺利完成

为认真贯彻落实中铁九局“百日大干”总结暨决战四季度动员会议精神,电务公司召开专题会议,深入分析面临的形势任务,全力抢抓四季度剩余时间,确保完成全年生产经营各项任务指标。一是做强发展规模,坚定不移兑现年度目标。二是做优发展质量,不断提升企业盈利水

平。三是做细防控体系,着力防范化解各类风险。四是做实发展基础,为企业升级提供可靠保障。五是做稳发展环境,打造风清气正的工作氛围,多措并举为加快中铁九局电务公司决战四季度,打好收官战奠定基础。

(魏光 杨栋)

开展“厉行节约·反对浪费”主题宣传教育

12月19日,安徽省合肥蜀山经济开发区妇联、关工委联合合肥蜀山经济开发区万泽社区、益仁社会工作服务中心、未来之星枫林幼儿园在乐客来国际商业中心举行“厉行节约·反对浪费”主题宣传教育进机关、进学校、进企业、进商户、进家庭集中启动仪式。合肥市蜀山区妇联主任红出席

启动仪式并宣布活动启动。社区居民代表、企业代表、商户代表近百人参加活动。启动仪式后,辖区的居民家庭开展了“厉行节约·反对浪费”主题趣味运动会,用实际行动,引导居民将勤俭节约、艰苦奋斗的理念内化于心、外化于行。

(袁晨星 杨荣光)